

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA E E AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19649. - Palma de Mallorca

Martes 3 de Enero de 1939, III A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Ha continuado el brillante avance de nuestras tropas en el frente de Cataluña

Hemos ocupado los pueblos de Argentera, Llusás, Montargull, Torrech, Baldomá, Margalet, Cabacés, La Figuera, Vinebre, Val de Llabrera, Alentorn, Rubio de Abajo, Rubio de Enmedio, Rubio de Arriba, Juncosa y Torre del Español

Hemos cogido cerca de cuatro mil prisioneros y gran cantidad de armamento
En combate aéreo derribamos un "Rata", seguro y dos probables

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

DE ANTEANOCHES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el frente de Cataluña, nuestras tropas, prosiguiendo su impetuoso avance y causando nuevas derrotas al enemigo, han ocupado hoy los pueblos de Argentera, Llusás, Montargull, Torrech, Baldomá, Margalet, Cabacés, La Figuera y Vinebre y muchas posiciones entre ellas los vértices Boada, Anglora, Pineda, San Pablo y Cantarranas.

Siguen contándose por centenares los muertos que los rojos abandonan en nuestro poder.

Los prisioneros de hoy pasan de mil, entre ellos varios oficiales, y el armamento y material que se cogen alcanzan cantidades elevadísimas lo mismo que las municiones y proyectiles de todas clases, habiéndose apoderado hoy de varios importantes depósitos. También se ha cogido otro tanque ruso.

El espíritu de las tropas es admirable y grandísimo su entusiasmo ante las continuas y brillantes victorias que están consiguiendo durante toda esta batalla.

En Levante, los rojos han cañoneado las posiciones conquistadas ayer por nuestras fuerzas, e intentado un contraataque en el que han empleado artillería, un tren blindado y carros siendo rechazado con grandes pérdidas para el enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto y estación de Tarragona, el puerto de Valencia, la fábrica de la Unión Naval y el puerto de Barcelona, alcanzando la central termoelectrónica y una fábrica de municiones.

Hoy han continuado nuestras fuerzas aéreas su brillante cooperación con las de tierra.

Salamanca 1.º de Enero de 1939 - III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHE

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Ha continuado la batalla en el frente de Cataluña y en todos los sectores ha proseguido el avance de nuestras tropas a pesar de la resistencia del enemigo, constantemente vencida, se han ocupado hoy los pueblos de: Vall de Llebrera, Alentorn, Rubio de Abajo, Rubio de Enmedio, Rubio de Arriba, Juncosa, y Torre del Español; habiéndose además conquistado y rebasado numerosas e importantes posiciones.

El quebranto causado a los rojos ha sido tan grande o mayor que en días anteriores pues se le han cogido más de 500 muertos, 2624 prisioneros y mucho armamento, entre el que se cuenta cerca de cien armas automáticas y elevadísima cantidad de fusiles de repetición.

También se han cogido tres grandes depósitos de municiones.

En algunos sectores continuaba el avance a la hora de dar el parte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - Ayer bombardearon los objetivos militares de los puertos de Barcelona y Tarragona, los de la Estación ferroviaria de Tarragona y el puerto de Cartagena.

Hoy en combate aéreo han sido derribados, un "Rata" seguro y dos probables.

Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando a las operaciones de las de Tierra.

Salamanca, 2 de Enero de 1938 III A. T.

De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Habla el Generalísimo

«En los venideros meses de este año, la victoria militar más rotunda coronará todos nuestros esfuerzos. - Se acerca a pasos agigantados el ansiado final. - El 1939 conocerá esa gloriosa realidad»

El "Diario Vasco" de San Sebastián de fecha del domingo, publica unas interesantísimas declaraciones del CAUDILLO que por su extraordinaria importancia, merecen ser comentadas: están hechas con el optimismo y la seguridad en sus palabras que son características en nuestro CAUDILLO.

Antes que nada, habló el GENERALÍSIMO del próximo fin de la guerra, con las palabras siguientes: "El año 1939 lo anuncié como el año decisivo. Que nadie lo dude: en los venideros meses de este año la victoria militar más rotunda coronará todos nuestros esfuerzos, alcanzaremos el triunfo con la deseada plenitud. Salimos a vencer y ya se acerca a pasos agigantados el ansiado final. El año 1939 conocerá en toda su amplitud esa gloriosa realidad."

Después de estas palabras pronunciadas con seguridad por el Jefe del Estado, el GENERALÍSIMO de los Ejércitos afirma como es ahora, cuando, en los frentes de Cataluña, se recogen los frutos de la victoria del Ebro. Hizo el GENERALÍSIMO un elogio del soldado español.

Hablando del futuro Ejército español, declaró el CAUDILLO: "España tiene que organizarse como nación en armas, y a ese concepto responderá la realidad futura. Al lado del Ejército permanente, exigiremos una educación pre militar y militar, continuada, rigurosa, completa".

Pero acaso uno de los puntos más importantes de las declaraciones de FRANCO fué aquel en que ha considerado la victoria militar como una etapa hacia otras futuras victorias: "La victoria —afirmó— debe ser considerada como un medio y jamás como un fin. Quien la tuviera como fin demostraría un total desconocimiento de nuestra historia y una ignorancia aún mayor de la profundidad que alcanza el Movimiento Liberador de la Patria. Ni siquiera es la próxima victoria de las armas la más difícil de las etapas. Al día siguiente de ella, nos esperan otras más arduas y complejas".

Un punto de suma trascendencia en las declaraciones del CAUDILLO en el que queremos llamar la atención por su profundo interés político es aquel en que fijó: "Yo no espero a vencer sino a convencer. Es más,

nada o casi nada me interesaría vencer si en ello o por ello no va el convencer. ¿Para qué serviría una victoria vacua, una victoria sin finalidad auténtica que se consumiese a sí misma por falta de aliciente nacional. Los españoles —prosiguió FRANCO— todos los españoles, los que me ayudan hoy y los que me combaten, se convencerán".

Y aún dijo: "Las masas españolas que se rindieron a los fáciles halagos del extremismo izquierdista, socialismo y comunismo para acabar explotadas y engañadas, verán que es aquí, en la España Nacional, en nuestro régimen, en nuestro sistema donde la aplicación de los principios y de las normas auténticamente justas va a tener amplia realización. Nuestra obra, la mía y la de mi Gobierno, estará orientada hacia una constante preocupación por las clases populares. La victoria tiene que abrir a todos los españoles una posibilidad de bienestar y de satisfacción más verdadera. Queremos convencer y venceremos".

Es importante detenerse a considerar el valor de esta declaración, porque ella representa el mejor mentis contra toda la propaganda roja que para seguir manteniendo en pie a sus hombres habla de que nosotros representamos la venganza y la injusticia cuando, por el contrario, sentimos, como acaba de declarar el CAUDILLO, que las ansias más hondas de él y de su Gobierno estriban en hacer una justicia social que sirva para convencer a todos los españoles. La generosidad del CAUDILLO se manifiesta en esta ansia de convencer de alcanzar la victoria sobre el espíritu, y echa en olvido las mismas victorias militares. La justicia de España llegará a las tierras reconquistadas con la fuerza del más poderoso de los argumentos para aquéllos que se muestran reacios ante nuestra obra.

Hablando de proyectos futuros y de realidades presentes, añadió el GENERALÍSIMO, refiriéndose al problema sanitario en plena guerra: "El número de camas destinadas en los sanatorios a los españoles modestos se ha elevado de 2.000 a 8.000. Espero que este número de camas sea de 35.000, con lo cual pasaremos a ser la nación más abundantemente dotada. Desde el punto de vista de la asis-

tencia a los tuberculosos y pretuberculosos, estoy convencido de que dentro de poco tiempo los trabajadores de España no tendrán quejas a formular en el orden sanitario."

Hablando después el GENERALISIMO de la necesidad de llevar la cultura hasta las clases más humildes añadió: "La paz, la sanidad, la satisfacción del trabajo, la productividad individual al grado máximo, la cultura, la seguridad de la vida familiar y otros muchos factores nos pondrán en camino de toda clase de iniciativas y España encaminará su lucha hacia la grandeza que merece".

Se refirió aún el CAUDILLO a necesarios asentamientos de nuestro problema demográfico, y en relación con los emigrados políticos que no haya cometido delitos infamantes, hizo la siguiente promesa: "Un día, al cabo del tiempo podrá volver a su Patria y nosotros les acogeremos porque estaremos seguros de que recibiremos a los españoles resueltamente adscritos a la excelsa tarea nacional. De modo que en la emigración no habrá ningún español abandonado a su suerte. Todos los que aman a España sentirán el apoyo de la Patria y su protección."

Habló aún el GENERALISIMO de problemas económicos y de tareas que nos esperan de reconstrucción nacional, de cuestiones internacionales, tributando un elogio cariñoso a Portugal y a los países de América y terminó su interview con el periodista señor Aznar con unas palabras finales dirigidas a los españoles como una evocación: Yo espero —dijo— a ser el CAUDILLO de todos. Cuantos españoles amen a España y trabajen por ella con el máximo fervor y con la mayor satisfacción, tendrán que vencer muchas perversidades desencadenadas fuera de nuestro pueblo; los designios de Rusia, de la Rusia soviética para desintegrarnos, para afortamentarnos, para envolvernos, continúan en pie, y hay que aplastarlos implacablemente.

Todos a una por la grandeza de España, todos a una bajo un mando, bajo un cielo, al amparo de nuestra victoria. Así sueño yo el día de la paz; que nadie se sienta desertor, que nadie se deje llevar de resentimientos. La hora de España, ha llegado; sacrificios, visión amplia, trabajo incansante, hermandad de corazones. Yo me siento el Caudillo de España para salvarla, para morir por ella si fuera necesario y al servir a la Patria no tengo otro interés que servir a todos mis compatriotas".

Tal es a grandes rasgos el resumen de las últimas declaraciones hechas por el GENERALISIMO FRANCO. En ellas respaldada la seguridad en el hombre que habla con pleno convencimiento de lo que afirma y se ve un ansia de generosidad, de engrandecimiento de la Patria a la que deben corresponder todos los españoles colocándose en haz apretado al lado del CAUDILLO para conseguir la prosperidad y el engrandecimiento por el que luchamos en esta hora. ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡VIVA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 3 DE ENERO DE 1939—3.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Francisco Mulet Carrió.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Rafael Lacý Gual.

Vista Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

Del Gobierno Civil

SANATORIO DE CAUBET

El Presidente del Comité Delegado Provincial Antituberculoso en nombre de dicha entidad y por ser el primer año de la posesión del terreno del Sanatorio Caubet ha querido dedicar la producción de los naranjos que existen en dicha propiedad a la beneficencia y ha distribuido la misma entre los siguientes asilos y conventos:

Auxilio Social, Temple, Siervas de Jesús, Misionas, Hermanitas de los Pobres, Nazareth; Oblatas; Belén; Adoradoras; Patronato Obrero; Capuchinas; Santa Clara y Casa de la Misericordia.

El señor Gobernador Civil ha remitido 50 pesetas a cada una de las Comisiones de las Organizaciones Juveniles, Femenina y Masculina, que fueron a cantar villancicos al Gobierno Civil y otras 50 pesetas al Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles con destino a la Cabalgata de Reyes.

ABASTOS

Este Gobierno Civil se ha visto obligado a sancionar con la multa de diez mil pesetas a la agencia de transportes "Transportes Reunidos S. A." por haber embarcado unas quince cajas sin tener en su poder la oportuna autorización de Abastos. Se llama la atención sobre este hecho a las Agencias de transportes en general para que se abstengan en absoluto de dar salida a las mercancías interin no obren en su poder los documentos en regla en evitación de que sean castigados los hechos severísima mente.

También la Junta de Abastos se ha visto obligada a sancionar con cinco mil pesetas al comerciante de Palma don Pedro Serra Bennaasr por denuncia de la Junta Insular de Ibiza, habiéndose comprobado que dicho señor vendió alubias al precio superior al de tasa y como han mediado circunstancias que agravan el hecho, el Gobernador dió además conocimiento y pasó el asunto a la Auditoría de Guerra, como lo seguirá haciendo en todos los casos como el presente, ya que es necesario castigar con mano dura a quien falsea la verdad en los precios y se comprueba con posterioridad que ha cobrado precio mayor bajo mano.

TELEGRAMAS DE FELICITACION

Al visitar ayer al señor Gobernador nos manifestó que tan luego tuvo noticias de la victoria alcanzada por el buque minador "Vulcano" de nuestra gloriosa Armada de Guerra, perteneciente a esta Base Naval, batiendo y averiando al buque rojo José Luis Díez, envió al Generalísimo Franco y al Almirante señor Bastarache sentidos telegramas de felicitación.

El dirigido al Generalísimo dice así: "Toda la provincia felicita a V. E., entusiasmada por la heroica hazaña del "Vulcano" honra de la Marina de Guerra Nacional.—Salúdole".

El dirigido al señor Almirante está concebido en los siguientes términos:

"En nombre de la provincia ruego se haga intérprete ante los marinos todos del "Vulcano", en la admiración y entusiasmo de Mallorca, ante la hazaña heroica, por la que les enviamos felicitación efusiva.—Salúdole afectuosamente"

PRINCIPAL

SABADO

Riguroso estreno en Palma

Cachorro de mar

¡UN FILM EPICO!

Repartición de paquetes aguinado a los marinos

Ayer mañana a las 11, tuvo lugar en el patio de nuestra Comandancia de Marina la repartición de paquetes aguinados por la Delegación de Frentes y Hospitales a los marinos de nuestra gloriosa Escuadra.

Asistieron a dicho acto el Jefe del Estado Mayor de las F. de B. del M. señor Osamiz, acompañado del señor Conde Alba Real del Tajo; el Jefe Provincial del Movimiento, señor Bolequi; el Comandante señor Clar en representación del Comandante General; el señor Conde de López Maños en representación del Gobernador Civil; por la

Muy interesante EDICTO

DON JOSE MARIA GONZALEZ DIAZ, MAGISTRADO, JUEZ DE INSTRUCCION DEL JUZGADO NUMERO DOS DE ESTA CAPITAL, EN FUNCIONES DE JUEZ ESPECIAL DEL SUMARIO NUMERO 264 de 1938, DEL JUZGADO NUMERO TRES DE SEVILLA.

Por el presente edicto hago saber: que en el referido sumario por usurpación de propiedad intelectual, y por auto de esta fecha, se ha acordado dejar sin efecto la intervención de los almanagues que para el año 1939 han sido imprimidos en la imprenta y Litografía de la señora viuda de Valverde en Rentería (San Sebastián), editados por los señores Ribes y Otegui, en el que aparece el dibujo de don Carlos Sáez de Tejada representando el escudo de España, sostenido por un soldado, un requeté y un falangista, quedando a la libre disposición de sus poseedores cuantos ejemplares y útiles de fabricación hubiesen sido intervenidos a consecuencia del acuerdo recaído en dicho sumario con fecha diez del corriente.

Y en cumplimiento de lo acordado en esta fecha, y para su inserción en los periódicos "La Voz de Asturias", de Oviedo; "Hoy" de Badajoz; "El Ideal Gallego", de La Coruña; "El Diario Vasco" y "La Voz de España", de San Sebastián; "Sur", de Málaga; "Diario de Navarra", de Pamplona; "El Faro de Vigo", de Vigo; "Alerta", de Santander; "A B C", de Sevilla; "El Norte de Castilla", de Valladolid; "La Gaceta del Norte", de Bilbao; "Heraldo de Aragón", de Zaragoza; "La Almudaina", de Palma de Mallorca; "Diario de Las Palmas", de Las Palmas de Gran Canaria; "Gaceta de Tenerife", de Santa Cruz de Tenerife, y "España", de Tánger, libro el presente edicto en Sevilla a veinte y cuatro de diciembre de mil novecientos treinta y ocho. III Año Triunfal.

José María González. - El Secretario, Licenciado, Ramón Hernández Ruiz.

Diputación Provincial, el gestor señor Marqués del Palmer, acompañado del Jefe de Ceremonial, señor Bauzá; la Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señora Sureda de Dezcallar; la Secretaria, señorita Zaforteza; el Delegado de Asistencia a Frentes y Hospitales, señor Oleza; el Capellán de E. y H. señor Herrero; la señora Gaytan de Ayala y nutrido número de gentiles señoritas afectas al servicio de Frentes y Hospitales.

En el ya citado patio, se hallaban formados y por separado, los marinos representantes de todos sus compañeros, de las distintas unidades de nuestra Buena Marina.

Se les repartió miles de paquetes; los que contenían, turrón de varias clases, frutas, peladillas, mermeladas y tabaco. Los comisionados de los buques, se hicieron cargo de las cajas que contenían los paquetes y en camiones se les llevaron al embarcadero para transportar las cada uno a su barco.

Las autoridades allí presentes, encartadas del acto realizado expresaron sus más efusivas felicitaciones a todas las señoras y señoritas que han colaborado, para llevar a efecto este obsequio, a los tripulantes de nuestra gloriosa Marina.

Hermanidad de la Ciudad y el Campo

CONCURSO DE PUESTA

Ayer, al mediodía, en la Estación de Arboricultura de Palma se celebró un acto simpático y ejemplar que constituyó un hecho palpable de la efectividad existente entre la Ciudad y el Campo, hermanados en un común ideal.

Bajo la dirección técnica de la Escuela Nacional de Avicultura se celebra un Concurso de Puesta que se inauguraba.

Lo presidió doña Catalina Sureda de Dezcallar, Delegada Provincial de Falange, Sección Femenina, acompañando la en la presidencia el señor Delgado, Presidente de la Audiencia y Magistrado señor Rosselló; don José Saiz, Comandante, delegado por la primera Autoridad Militar, don José Moragues y el Marqués del Palmer, Vicepresidente y Gestor respectivamente de la Diputación; señor Delegado del Jefe provincial del Movimiento; Ingenieros Agrónomos señores Mestre, Fuster, Rossifol y Blanes; el Director de la Escuela de Avicultura señor Barceló y García de Paredes y otras representaciones.

También se hallaba presente la señora Galian, Inspectora Nacional de Falange, otras jerarcas y las señoritas falangistas encargadas del servicio de Puesta.

Abrió el acto, el Ingeniero señor Blanes, que agradeció a las autoridades su presencia, y expuso la finalidad del Concurso, dedicando un elogio a las camaradas que cuidan de este servicio, sin interrupción ni impedirlo la inclemencia del tiempo. Igualmente estimó el señor Blanes la colaboración prestada por don Ernesto Mestre, Director de la Estación, terminando con palabras de estímulo para las señoritas que tienen a su cargo los servicios de Avicultura.

La señora Sureda de Dezcallar, también pronunció palabras de gratitud y de estímulo, resaltando la labor emprendida por Falange, y por último, el señor Delegado del Jefe del Movimiento declaró abierto el Concurso de Puesta.

Seguidamente, autoridades y demás asistentes recorrieron las instalaciones avícolas escuchando las explicaciones referentes al Concurso, dándose por terminado el acto inaugural.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los Sres. Colegiados que el día 31 de enero actual termina el plazo para presentar en la Admón. de Rentas Públicas de esta provincia la declaración jurada del volumen de operaciones efectuadas durante 1938, bien entendido de que tienen obligación de presentarla todos los Agentes Comerciales a excepción, tan sólo, de los afiliados adscritos a la Categoría Pasiva de esta entidad.

Los Agentes que no hayan efectuado ninguna operación durante dicho periodo, deberán consignarlo en la declaración.

Por Secretaría, cualquier día laborable de 7 a 9 de la noche, se dará amplia información sobre el particular y se facilitarán los impresos correspondientes.

Palma, 2 de enero de 1939 (3.º T.)
La Junta de Gobierno

VENDO

Radio americana en perfecto estado con o sin aparato gramofónico y estufa salamandra. Informes Rastrillo, 8, Lampistería.

EDICTO

DON GABRIEL RODRIGUEZ ACOSTA, CAPITAN DE NAVIO, COMAN DANTE MILITAR DE MARINA DE MALLORCA

HAGO SABER: Que se va a proce der a la formación del alistamiento del 1.º y 2.º trimestre del año 1941 para el servicio de la marinería de la Armada y recordando a los inscriptos que cumplen los 18 años de edad en el año actual, la obligación de acudir por sí, o por persona que los representen a

la Comandancia de Marina o Ayudantía a que pertenecen, durante la segunda quincena del corriente para comprobar que se hallan comprendidos en la relación preparatoria del alistamiento y re clamarse su inclusión, caso de no figurar en ella.

Lo que se hace público para conoci miento de los interesados.

Palma 1.º de Enero de 1939—III A. Tr.—El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez.

Crónica de Sport

FUTBOL

EL "ATHLETIC" AL VENCER NUE VAMENTE AL "BALEARES", SE AD JUDICA LA "COPA NAVIDAD"

En el campo de "San Canals", juga ron el pasado domingo por la mañana y ante numerosa concurrencia, el segun do partido de la Copa Navidad, el "Athletic" y los propietarios del campo.

El encuentro, por el juego desarrolla do, lo podríamos resumir, diciendo que fué una de cal y otra de arena.

Los primeros 45 minutos del encuen tro fueron sin ser gran cosa, los mejo res, gracias a que la delantera rojiblan ca bordó algunas jugadas en bonitas combinaciones, fruto de la inteligencia que nos demostraron existe entre su quinteto atacante y que le hace hoy uno de los mejores de la isla.

En la primera mitad, los sustos que dieron a Guardiola fueron de órdago, teniendo éstos sus defensas que espabi larse de lo lindo, para defenderse de la presión abrumadora de los visitantes.

Dominando el "Athletic", Genovart mandó una pelota bombada sobre la puerta contraria a Guardiola en un "alarde de vista", deja que el balón, se cuele en su meta, logrando así los ven cedores su primer tanto.

Siguió dominando el equipo visitante, llegó a embotellar a sus adversarios, pero no supo sacar fruto de este domi nio y terminó la primera parte señalan do el marcador 1 a 0.

Después del descanso, al reanudarse el juego, este ya no es igual, ha decaído bastante, convirtiéndose en un peloteo insulso.

En un corner contra el "Balears" y que sacó Genovart, originó varias juga das frente a la meta en peligro, resol viéndolas Felipe, que de cabeza consi guió el segundo goal para los suyos.

Al poco rato, en un avance blanqui zul, Pueyo de un tiro raso y colocado logra para su equipo, el tanto de ho nor.

Antes de terminar la lucha, Company desperdió una inmejorable ocasión para lograr el empate.

Finalizó el encuentro con el triunfo del "Athletic" por dos a uno, adjudican dose con ello y después de ganar los dos partidos concertados la "Copa Navi dad".

Arbitró el señor Llinás, quien en su actuación no estuvo más que regular.

Los equipos formaron así:

Balears: Guardiola; Ayats; Prats; Roiger; Galera; Fornós; Company; Al bella; Pueyo y Bernabé.

Athletic: Estarehas; Sintés; Díez; Borrás; Reus; Genovart; Fluxá; So rra; Planas; Felipe y Bestard.

Se distinguieron Galera, Felipe, Bes tard, Díez, Planas y Prats.

CAMPEONATO DE PRIMERA CATEGORIA

"SOLEDAD" 3—"CONSTANCIA" 7

En partido correspondiente al campeo nato de primera categoría, se enfrenta ron el pasado domingo por la tarde en el campo del "Soledad", este equipo y el "Constancia".

El encuentro careció de interés por la manifiesta superioridad de los visita ntes, los que con la adquisición de los dos exjugadores del Gimnástica, Rius y Sanchiz, han dado algo más de ponten

cialidad, a la que ya tenía, al equipo inquense.

Los primeros momentos del encuentro fueron los más interesantes debido a que los muchachos del "Soledad", iniciaron el juego a todo gás cogiendo de sorpresa a los visitantes, y marcándoles dos tan tos conseguidos ambos por Lígero.

Pero al reaccionar, como era natu ral—el Constancia, desbordó la defensa opuesta con todo entusiasmo por los azulgrana, marcándoles hasta 7 goals, siendo alguno de ellos de buena fae turá.

El "Soledad" consiguió gracias a un penal un nuevo tanto, cuidando del cas tigo Oliver III.

Los autores de los goals fueron: los del Constancia, Arnau; Tarradellas; París; Sanchiz (2), y Hernández (2).

Como ya queda indicado, finalizó el encuentro con la victoria del "Constan cia" por 7 a 3.

Dirigió la lucha el Colegiado señor Gelabert que estuvo bien.

En la siguiente forma se alinearon los equipos:

Soledad: Oliver I; Ramis; Garau; Matas; Caubet; Oliver III; Adrover; París; Lígero; Vidal y Oliver II.

Constancia: Company; Vera; Rius; Mesquida; Ordinas; Pericás; París; Hernández; Arnau; Sanchiz y Tarrade llas.

Como distinguidos podríamos anotar a Caubet—al principio—y París del "Soledad". De los visitantes a Rius, Sanchiz y Hernández—Calet.

CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

RECREATIVO 3—"U. S. POBLENSE" 4

En el campo del "Recreativo" jugaron un partido correspondiente al campeo nato de segunda categoría, los propie tarios del terreno y el "U. S. Poblen se".

Durante el encuentro menudearon los incidentes, habiendo lesiones y expul siones de jugadores.

El resultado fué de 4 a 3 favorable a los visitantes.

FEDERACION BALEAR DE FUTBOL NOTA OFICIOSA

En vísperas del Año Nuevo, el Co mité Directivo ha tomado el acuer do de conceder una amnistía para todos los jugadores que están desca lificados hasta la fecha y pertenezca la descalificación cumplirla en la pre sente temporada.

Espera el Comité, que no se verá obligado a tener que conceder nue vas amnistias, y que en todo mo mento tanto el público como los ju gadores guardarán la debida correc ción y disciplina que ha de ser ca racterística en nuestro deporte en la nueva España.

Pero advierte también a todos los que vuelvan infringir que serán sanc ionados con el máximo de sanción.

Se acabó para muchos niños el mir ar ansioso en los escaparates de ju guetes. Los Reyes Magos, que este año vendrán escoltados por camisas azu les como aquella con que vuestro her mano mayor fué a la guerra, os traerá de su parte, el juguete con que tantos días habeis soñado.

Organizaciones Juveniles de Baleares

SOBRE LA VENIDA DE LOS REYES MAGOS A MALLORCA

La Organización Juvenil ha preparado unas emisiones de radio dedicadas a los niños, para los días 1, 2, 3 y 4 de Enero a las 8'45 de la noche, para enterarles de las peripecias del viaje de los Reyes Magos a Mallorca, bajo el siguiente pro programa:

Día 3 de Enero: No lloreis mis ojos (Villancico): Himno de la Legión por los coros de la Centuria de Acción; No ticiario de los Reyes y charla por el De legado Provincial de O. J.

Día 4 de Enero: "Aguila Negra" (canción marcha) original del Jefe de la Sección de Música y canto de la O. J.; Giovanni Fascisti (Himno) por los coros de la Centuria de Acción; No ticiario de los Reyes y charla por el Excmo. señor Alcalde de esta capita l don Mateo Zaforteza Mussoies.

CENTRAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS DE LOS REYES MAGOS

Ha quedado abierta en el zaguán de la Casa Consistorial, donde de 10 a 12 y de 4 a 6 pueden acudir chicos y gran des a enterarse de cuantas noticias se reciban del viaje de los Reyes.

En la fachada se ha expuesto un

mapa del Mediterráneo, donde se ve el camino que siguen los Reyes en su viaje a la Isla de Mallorca, así como un buzón para las cartas a los Reyes y una tablilla donde se fijan los telegramas que estos remiten en su viaje.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Con objeto de evitar alarmas infunda das esta Jefatura pone en conocimiento del público que el próximo día 3 se efectuarán ejercicios de tiro en la bahía.

Palma 2 de Enero de 1939—III A. Tr.—De orden del señor Comandante Jefe. El Secretario General, Valls y Gadea.

Convento de Maria Reparadora

MISA POR ESPAÑA, IMPETRO TORIA DE LA PAZ Y EN SU FRAGIO DE LOS CAIDOS

Miércoles día 4:
A las ocho en la Iglesia parroquial de Santa Cruz y en la Iglesia de San Francisco.

En ambas habrá Comunión general por la tarde a las seis, Rogativas.

WILLY FORST

El genial realizador de "Vuelan mis canciones"...

PAULA WESSELY

La prodigiosa intérprete de "Mascarada"

Reunidos para lograr el orgullo de UFILMS...

MARIA LUISA

Un espectáculo:

Deslumbrador Sugestivo Fastuoso

QUE VD. VERA



UNA Y OTRA VEZ!

Desde mañana miércoles

De 3'30 a 11'30

en

Protectora

juntamente con

En la gloria

Una deliciosa alta comedia protagonizada por

Chester MORRIS
Helen TWELVETREES
Alice WHITE

HOY ULTIMO DIA

De 3'30 a 11'30

KEN MAYNARD en

Alias terremoto

CAMILA HORN

en un alarde musical de la UFA

UN VALS PARA TI

Butaca con entrada Ptas. 1'20 (incluidos los sellos)

SE ALQUILA

piso principal calle Bordoy, 15, frente refugio. Informarán Calle Paz, 12.

RIALTO y MODERNO

HOY A LAS 3'30

Sigue triunfando, en su 2.ª Semana de proyección

IMPERIO ARGENTINA

en

Carmen la de Triana

EL ORGULLO DE LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA

NOTA: Todos los días, en la sesión de la noche, será radiado el PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, siempre que la sesión no termine antes de la hora de ser retransmitido el parte.

PRONTO: OTRA GRAN SUPERPRODUCCION

SUSPIROS DE ESPAÑA

MIGUEL LIGERO.— ESTRELLITA CASTRO

La Juventud Antoniana, conmemora las Bodas de Plata

Con motivo de haberse celebrado las bodas de plata de la fundación de la Juventud Antoniana, y conmemorar el domingo el XV aniversario de la creación de la Sección de Señoritas, se celebraron, en Palma, diversos actos poniéndose de manifiesto en todos ellos, la profunda raigambre que ha logrado en nuestro pueblo.

Por la mañana, a las ocho y media, en la iglesia de los Padres Capuchinos, tuvo lugar, solemne Misa de Comunión general, asistiendo gran número de antiguos congregantes y todas las secciones de la Juventud Antoniana.

Celebró el Santo Sacrificio, el Rdo. Sr. don José Clar, ocupando la Cátedra Sagrada, el Rdo. P. Fr. Andrés de Palma, segundo Presidente que fué de la Asociación.

A las diez y media, en el campo de deportes de la Juventud Antoniana, tuvo lugar un interesante partido de fútbol, en el que disputaban una valiosa copa, regalo de un congregante el primer equipo del Antoniana con el de la Congregación Mariana de Santa Catalina.

Los del Antoniana ganaron el partido por dos goals a uno.

Por la noche, en el local social de

la Juventud se celebró una velada literario teatral.

Don Andrés Bordoy, tercer presidente que fué de la Juventud Antoniana, leyó un interesante trabajo, relatando las principales facetas de la creación de la asociación, ensalzando la figura de su fundador Rdo. P. Atanasio de Palafrugell.

A continuación se leyó una poesía dedicada al fundador, original del miembro de la Directiva don Juan Busquets.

Seguidamente por la Sección literaria de la Sección de Señoritas, se puso en escena el drama histórico "Juana de Arco". Todas sus interpretaciones fueron calurosamente aplaudidas.

Durante los intermedios, el Director, P. Atanasio, relató interesantes anécdotas relacionadas con la creación de la Juventud.

A continuación, dirigió la palabra al público, el Presidente don Vicente Villalonga.

El acto finalizó poniéndose en escena el "chistoso sainete "El detective Mantecón".

La concurrencia llenaba totalmente el local.

Se refirió a los Barquillos (neules) que se cuelgan de las lámparas en las iglesias y a su significación.

Estudió extensamente las representaciones plásticas de los Belenes y cita numerosas modalidades. Refiriéndose a Ramón Llull y al Cardenal Despuig cita una obra del primero escrita en París en 1310 referente al Nacimiento de Jesús y del segundo dice que edificó la Ermita de Belén de Ariany.

Siguió analizando diversos aspectos del folklore mallorquín relacionados con la fiesta de Inocentes, 31 de Diciembre (Homo d'es Nasos) y Epifanía (Representación de los Magos), demostrando su profundo conocimiento de la evolución histórica del folklore mallorquín, siendo al final muy aplaudido y felicitado.

Al finalizar el acto se inauguró una interesante exposición navideña que contiene gran cantidad de representaciones gráficas y plásticas relacionadas con el Nacimiento del Salvador.

Delegación de Hacienda de Baleares

PAGO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 8559 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones, desde el martes día 3 del corriente y sucesivos desde las 10 a 11 de la mañana.

Acción Católica

ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA ADORACION

Mañana miércoles día 4 a las 5 y media de la tarde reunión general anual de la Asociación presidida por el Rdo. P. José Marzo, S. J. Director de la Asociación.

Se suplica a las señoras socias la puntual asistencia.

Curados en la Casa de Socorro

ACCIDENTADA TRABAJANDO

Fuó curada Francisca Calafell Mir de 17 años, la que presentaba magullamiento con pérdida de la uña del dedo meñique de la mano izquierda al ser cogida con una máquina trabajando.

CAIDAS

Antonio Comas Fiol, de 13 años, le curaron una herida contusa que se produjo jugando en el dedo gordo de la mano izquierda.

Al caerse de su carro Guillermo Miserol Ferrer de 50 años, sufrió contusión en la región escapular derecha.

También por caída, presentaba Bárbara Portell Verdura de 42 años, contusión con hematoma en el dedo pulgar de la mano derecha.

HERIDO TRABAJANDO

Jaime Rius Mari, de 32 años, se produjo trabajando, erosiones en los dedos medio y anular de la mano izquierda y supura auricular del mismo lado y herida contusa en el párpado superior del ojo izquierdo.

MORDIDO POR UN PERRO

Fuó también curado Jaime Bujosa Perelló de 21 años, que había sido mordido por un perro en el muslo izquierdo.

CAIDA EN LA VIA PUBLICA

Al caer en la vía pública, Ramón Reus Busquets de 39 años, se causó erosiones y contusiones en la occipito parietal y ligera conmoción cerebral.

Jura de la Bandera

Ayer en el interior de los cuarteles se celebró la jura de fidelidad a la bandera por todos los reclutas pertenecientes a los reemplazos de 1941 y demás personal de reemplazos anteriores que la habían efectuado.

El acto tuvo lugar después de la revista de Comisario.

El Regimiento Infantería Palma número 36, el Batallón Ingenieros de Mallorca y la Región Aérea de Baleares la juraron en el Cuartel del Carmen ante la Bandera del Regimiento de Infantería citado.

El Regimiento de Artillería de Mallorca, el Grupo de Intendencia de Baleares y el Grupo de Sanidad Militar de Baleares la juraron en el Cuartel de San Pedro ante el Estandarte del mencionado Regimiento de Artillería.

PRINCIPAL

Hoy desde las 3 en punto
SENSACIONAL REPOSICION

Morena Clara

La creación máxima de la máxima estrella española

Imperio Argentina

En el mismo programa:

Rosario la Cortijera

Por la famosa artista flamenca
ESTRELLITA CASTRO

SABADO

UN FILM EPICO!

CACHORRO DE MAR

Una exclusiva de riguroso estreno de este local

Edicto

DON GABRIEL RODRIGUEZ ACOSTA, CAPITAN DE NAVIO, COMANDANTE MILITAR DE MARINA DE MALLORCA.

HACE SABER: Que el martes día 3 del actual, se efectuarán ejercicios de tiro, considerándose zona peligrosa durante la ejecución de dicho ejercicio, la limitada por los meridianos de la CAPEDELLA y FAROLA CABRERA y los paralelos CABO BLANCO y FAROLA CABRERA.

Lo que se hace público para conocimiento de los navegantes y pescadores.

Palma 1.º de Enero de 1939.—III Tr. Gabriel Rodríguez.—Rubricado.

La carta de los Reyes...

Todas las ilusiones acumuladas en el año por el niño estampadas en el papel entre borrones de tinta y faltas de ortografía...

Este año, todas las que se depositen en el buzón del CUARTEL de Juventudes, serán contestadas con la promesa de un regalo.

Intendencia Militar de Baleares

REQUISA

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo jueves día 5 del corriente a las 10 de la mañana, en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, debiendo los que por cualquier causa no puedan hacerlo deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

Automóviles

Ford, P. M. 5997 — Mathis P. M. 5972 — Opel P. M. 5947 — Mathis P. M. 5943 — Peugeot P. M. 5940 — Citroen P. M. 5939 — Renault P. M. 5930 — Fiat P. M. 5929 — Citroen P. M. 5896

— Citroen P. M. 5895 — Opel P. M. 5874 — Ford P. M. 5872 — Citroen P. M. 5871 — Ford P. M. 5869 — Fiat P. M. 5868 — Renault P. M. 5788 — Citroen P. M. 5674 — Minerva P. M. 5641 — Ford P. M. 5608 — Fiat P. M. 5578 — Essex M. 30635 — Hudson B. 30603 — Ford B. 30557 — Hupmobile B. 30538 — Mathis B. 30535.

Palma de Mallorca 2 de Enero de 1939 3.º T.

El Teniente Coronel 1er. Jefe, Miguel Truyol.

Folk-lore navideño de Mallorca

CONFERENCIA POR EL PADRE ANDRES DE PALMA O. M. CAP.

Ayer por la tarde dieron comienzo en la Asociación Católica de Maestros Nacionales el ciclo de conferencias sobre la Encarnación y Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo.

El P. Andrés de Palma, Capuchino, disertó extensamente sobre los aspectos religiosos y profanos del folklore de las fiestas navideñas, desde la fiesta de la Expectación de la Virgen de la Epifanía, pasando por Navidad y Año Nuevo.

Se detuvo especialmente en el canto de la Sibila en la Misa del Gallo, y leyó antiguas petricas, especialmente una atribuida a Fray Anselmo de Turmeda.

Caballito andador

TANKE

JUGUETE NOVISIMO ORIGINAL CIENTIFICO Y RECREATIVO

venta en

Perfumería Inglesa

la Perfumería mejor surtida

CADENA, 6

PALMA



BORN

Miércoles

Día de moda

Sensacional programa METRO

La sombra de la duda

por Spencer Tracy

y Virginia Bruce

UN ADAN SIN EVA

EN ESPAÑOL

por MINNA LOY y ROBERT MONTGOMERY

En favor de los obreros municipales

He aquí una laudable Orden del Excmo. Sr. Ministro del Interior, en favor de los obreros municipales: Con el fin de resolver algunas dudas suscitadas acerca de la condición de los obreros de servicios municipales, dependientes de las Corporaciones de este orden, este Ministerio ha resuelto: Que recuerde a los Ayuntamientos lo dispuesto en la Orden de 30 de junio de 1933 ("Gaceta" del 2 de julio) y que,

por consiguiente los obreros indicados no han de estar sometidos a condiciones inferiores a los de profesiones y oficios análogos, especialmente en lo que respecta a salarios.

Burgos, 21 de diciembre de 1938.— III Año Triunfal.

Serrano Suñer

Sres. Gobernadores Civiles de provincias liberadas y Gobernador General Civil de Marruecos.

Las obras de Pemán en la pantalla

A principios de la primavera próxima comenzará a filmarse en los estudios de la Cine Citta en Roma, "LA DIVINO IMPACIENTE" según la obra famosa del ilustre poeta José María Pemán. La película se realizará en un presupuesto que excede considerablemente a todos los fijados para las grandes películas espectaculares internacionales.

Al "DIVINO IMPACIENTE" seguirá la realización cinematográfica de "ISNEROS", "LOLA LA PICONERA" Poema de "LA BESTIA Y EL ANIMAL" y otras, hasta un total de doce películas obtenidas de las obras conocidas e inéditas de Pemán, las cuales adaptará convenientemente a las exigencias del cinema para lo cual los productores Balet y Blay han obtenido del célebre poeta español la total exclusividad de su producción artística dedicada al cine, por un periodo de cinco años.

Como queda indicado, esta gran

producción cinematográfica española, se iniciará en los estudios de Roma, pero tan pronto como lo permitan las circunstancias presentes Balet y Blay tiene el propósito de proceder rápidamente a la construcción de los estudios de Mallorca, ya que en los mismos están previstas todas las necesidades de capacidad y técnica, indispensables para la realización de unas obras de tan amplias proporciones.

Con la filmación de estos asuntos extraordinarios que constituirán una verdadera producción cinematográfica de gran estilo, se conseguirá un verdadero impulso internacional de la cinematografía española, en virtud de la aportación de los más altos valores indiscutibles de puro ambiente español y que garantizan el libre acceso por todo el mundo de esas imágenes que mostrarán el espíritu y las grandes gestas de la verdadera España.

Sociedad

Procedentes de Italia y con objeto de pasar unos días en nuestra ciudad, han llegado don Mariano Salvatore Mosquella, Oficial de la Marina italiana, acompañado de su distinguida esposa, doña Magdalena Servera.

Habiéndose agravado en su dolencia ayer tarde fué viaticada doña Francisca Arbó.

Hacemos votos para su restablecimiento.

Movimiento en el Puerto

Ha sido despachado para Málaga el vapor mercante italiano "Guido Bruner" con carga de tránsito.

Para Cannes lo ha sido el vapor mercante italiano "Le Tre Marie" con carga general y de tránsito.

Para Hamburgo el vapor mercante alemán "Livorno" con carga de tránsito.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Nuevamente la reposición en este Cine de "Morena Clara" atrajo enorme contingente de público.

La concurrencia celebró con grandes carcajadas la gracia chispeante que campea en la obra de Quintero y Guillén y estuvo pendiente de la insuperable labor que realiza la gran estrella española Imperio Argentina.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Miguel, dedicadas a Nuestra Señora de la Salud. A las 8 Misa de Exposición, Por la tarde a las 6, Rosario, ejercicio, Rogativas y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Parroquia de San Nicolás, empuza solemne Triduo que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús. A las 7 y media Rosario, sermón y rogativas. Predicará el Rdo. don Guillermo Nadal, Pbro.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Dolores en los SS. Corazones o San Felipe.

Santoral

Santos Tito, Rigoberto, Aquilino y cóns. mrs.

Fronión Balcar

Hoy A las 5 tarde

CARMELO - ARRATE
contra
ATANO - REGO

ECHEVARRIA - ECOENIQUE
contra
SATUR - ISASI

y quinielas.
Jueves partidos y quinielas.

NOTICIAS RADIADAS

COMUNICANDO EL INDULTO DECRETADO POR EL GENERALÍSIMO

Burgos—Ayer como se había ordenado las prisiones provinciales ha sido comunicado el indulto decretado por el GENERALÍSIMO. A los reclusos favorecidos la notificación se hizo durante la misa por los capellanes de las penitenciarías. La de Burgos corrió a cargo del padre Pérez del Puñgar.

EL MINISTRO DE GOBERNACION Y LA PRENSA

San Sebastián—"La Voz de España" en esta ciudad publica unas interesantes relaciones del Ministro del Interior Sr. Serrano Suñer acerca de la prensa periódica, en las que expresa el Ministro su satisfacción por la labor desarrollada.

Hace mención de las mejoras de los obreros y personal de los periódicos e insiste que continuará trabajando por la dignificación de la prensa.

INSTALA EN EL CENTRO DE MADRID UN DEPOSITO DE MUNICIONES

Roma.—Comunican de Salamanca que un gran depósito de municiones ha estado en el centro de Madrid, causando centenares de víctimas. Se atribuye al hecho que sea un acto de sabotaje, habiéndose practicado por orden de las autoridades rojas más de 400 detenciones. La sufrida población de Madrid vive con gran ansiedad las victoriosas operaciones de las tropas en el frente de Cataluña, esperando ansiosamente su próxima liberación.

HAMBERLAIN LLEGARA EL JUEVES A ROMA

Roma.—El próximo jueves llegará a Roma en tren especial Mr. Chamberlain, jefe del Gobierno británico y Lord Halifax. El Ministro inglés de Negocios Exteriores, a los que se deparará un cordialísimo recibimiento. Después de su visita al palacio del Quirinal serán recibidos en el palacio de Venecia por el Sr. Duce. Mr. Chamberlain y Halifax, acompañados de Lord Part embajador de Inglaterra en Roma, personalidades inglesas e italianas depositarán una corona ante el monumento de los caídos y el soldado desconocido. Luego serán recibidos por el Sr. Ministro de Negocios Exteriores, Sr. MM. los reyes emperadores, que les

agasajarán con una comida y asistirán a una gran fiesta en el Foro Mussolini y a una comida en su honor, disputada por el Duce.

Asistirán luego a una gran fiesta de gala por la noche en el teatro de la Opera.

El viernes Mr. Chamberlain y Lord Halifax harán su visita a la Ciudad del Vaticano.

El sábado saldrán de Roma para regresar a Inglaterra.

Durante su estancia en Roma Chamberlain y Halifax tendrán extensas conversaciones con el Duce y el Conde Ciano.

EL REARME NAVAL INGLES

Londres.—En el reciente año serán terminados en los astilleros ingleses la construcción de 5 grandes acorazados con una suma de 175.000 toneladas, 10 barcos portaaviones, 15 destructores, 9 submarinos y 5 avisos de guerra, en total 45 nuevos barcos con un tonelaje de 675.705 toneladas.

FALLECIMIENTO DEL CARDENAL KAKOWSKI

Varsovia.—Ha fallecido de un ataque de bronco-neumonía, el cardenal Kalowski, Arzobispo de Varsovia. Había nacido en 1862.

El finado había consagrado al actual Pontífice, cuando fué nombrado Arzobispo de Lepanto y Nuncio de S. S. en Varsovia.

MADRES QUE SE OFRECEN MORIR POR SUS HIJOS

New York.—Las madres de cinco jóvenes condenados a la silla eléctrica por haber asesinado a un poseedor, pidiéndole una gracia: que licia, han escrito al Gobernador del Estado para que puedan reemplazar en la silla eléctrica a sus hijos.

QUIEREN PREMIAR LA COBARDIA DEL "JOSE LUIS DIEZ"

Barcelona.—Los llamados diputados José Díaz, Nicolau d'Oliver, Albornoz, Dolores Ibarruri, Traba, Comorera y Margarita Nelken se han dirigido al titulado ministro de Defensa con una petición encaminada a lograr la concesión al comandante del "J. L. Diez" de la placa laureada de Madrid.

Como se vé, los rojos no han perdido la costumbre, aprendida de Lenin, de mentir y tergiversar las cosas. No sabe la cobardía del "J. L. Diez", de

mostrada en varias ocasiones, y el heroísmo de la Marina Nacional.

PESIMISMO EN BARCELONA

Barcelona.—A medida que nuestras fuerzas victoriosas avanzan por tierras de Cataluña, cunde el pesimismo en Barcelona. Son muchos los que manifiestan ostensiblemente su satisfacción por estos brillantes avances y el Gobierno Negrín, demostrando una vez más su ferocidad e impotencia, ha empezado una nueva y durísima racha de asesinatos, acusando a las inocentes víctimas de derrotismo y desafección al gobierno Negrín.

"THE TIMES" RECONOCE NUESTRAS VICTORIAS

Londres.—Por fin "Times" se ha convencido de que las tropas del GENERALÍSIMO FRANCO triunfan. De dica su editorial a la ofensiva de las tropas del GENERALÍSIMO FRANCO y dice: "Hasta el presente es innegable que los Nacionales han triunfado y que por lo menos han contradicho los rumores propalados por los republicanos según los cuales la moral estaba quebrantada en el campo del General FRANCO".

CRONICA

por «El Tebib Arrumi»

(DE RADIO NACIONAL)

Ha concluido el año y empezó el nuevo con buen tiempo; únicamente por el sector norte de Cataluña la niebla sigue retrasando la hora de empezar nuestro avance, que sigue su compás acelerado a pesar de que los rojos están volcando hasta el último hombre que les queda. A pesar de esto, el desarrollo de las operaciones no pierde su ritmo y firmeza. Y si en el sector de Tremp se avanza en profundidad, no les van a la zaga los de Balaguer, de Lérida y los de Serós, que han dominado y rebasado Margalef, y siguen caminando victoriosos por la carretera de Reus.

Hoy, para aún más redondear el éxito maniobrero, la caballería prosigue el rastillaje del terreno por el frente de Flix, y ha dado un buen golpe de espaldas. Ha dominado el pueblo de Virebre y coronado y da-

do vista a Sierra de Monts-Sants, que nos cierra el horizonte por la parte sur y levante de nuestro dispositivo.

Pero no se preocupen ustedes. Cubells, Pandols, Caballs, parecían baluartes inexpugnables, y hoy para verlos, tenemos que echar la mirada muy atrás. Estamos en pleno frente atrincherado rojo y se encuentran con demasiada frecuencia líneas de alambrada, abrigos con planchas de cemento y hierro, caminos cubiertos, largas hileras de trincheras, pero se entra con bombas de mano en las fortificaciones, y no se detiene ni por un momento en el avance. En cambio, tenemos la ventaja de que como el enemigo se cree más seguro por esa red de fortificaciones se aguantan allí, y nosotros nos damos el gusto de hacer grandes redadas de prisioneros.

Es muy crecido el número de milicianos con que nos cruzamos al pasar por los caminos, que vienen de los frentes. Ayer mismo se copó un batallón entero y dos compañías completas de lo que han dado en llamar no sé por qué Infantería de Marina. Y digo que no sé por qué, porque van tan mal vestidos de ropa y calzados como sus demás compañeros del famoso ejército del pueblo y tienen la misma hambre atrasada que el más infimo de los milicianos, y demuestran su estado por el modo con que devoran los alimentos que les ofrecemos generosamente. Dicen estos prisioneros que detrás de ellos ya no queda nada, que los dirigentes han metido en las líneas de su famoso cinturón de hierro catalán hasta el último hombre capaz de tener un fusil en las manos. Dicen que si podemos acabar ahora con lo que tenemos enfrente después todo será llano y fácil para nuestro empeño de acabar la guerra. ¡Ah! Que si podemos? No hemos de poder! Nuestras posibilidades no del año, en que atacamos no sólo por se agotarán, ni mucho menos. Episodios tenemos en la ofensiva catalana como demostración de ello, estando bien sentada también la del último día Cataluña, sino por Levante y Madrid, y esperen ustedes que no hemos terminado con esto, que cada día, por cierto, nos sobra potencia y arte guerrero para eso y para mucho más.

Bien lo saben los mandamás, a los cuales, sin duda, se deben las consignas dadas estos días por las radios y periódicos de Madrid, asegurando que estamos prontos a dar un nuevo y quizás definitivo asalto. Y como alarmante S-O-S se dirigen a Barcelona pidiendo socorro militar urgen-

Imposición de la Medalla Militar a la heroica dotación del "Vulcano"

Cádiz. — Se ha efectuado la imposición de la Medalla Militar concedida por el CAUDILLO al minador nacional "Vulcano". El barco estaba en el llamado Muelle de la Ciudad, todo empavesado, y en el cañón de popa se improvisó un altar, con una imagen de la Virgen del Carmen. Celebró la misa el capellán del buque, el cual pronunció una breve plática sobre la protección que la Virgen Marinera había dispensado siempre a éstos.

En el muelle estaban: en primer lugar, formada, la dotación del "Vulcano" y alumnos de la Escuela Naval, una compañía de Infantería de Marina, otra del regimiento de Infantería y Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los Flechas Navales, como asimismo todas las autoridades, el Almirante Bastarreche, el Jefe del Estado Mayor de la Armada, numerosos oficiales, el Comandante Militar de Cádiz, el de San Fernando y los Gobernadores civil y militar, el Alcalde con el Ayuntamiento y un verdadero gentío.

Al terminar la misa, el Almirante Bastarreche se dirigió a la cubierta del barco y seguidamente impuso a su comandante don Fernando Abarzuza, la Medalla Militar, y después a un cabo de primera le impuso la Medalla colectiva.

El Almirante pronunció unas breves palabras, diciendo que FRANCO le había ordenado le representara en

Breve crónica de la situación militar

9 pueblos devolvieron a España los soldados del CAUDILLO en el primer día del año 1939. Son estos pueblos Argentera, Llusás, Montargull, Torrach, Vaidomá, Margalaf, Cabacés, La Figuera y Vinebre, y según consignó el Parte Oficial del Cuartel General de GENERALISIMO conquistaron nuestros soldados otras muchas posiciones importantes e hicieron al enemigo centenares de muertos y más de 1.000 prisioneros. Las cantidades de material que los rojos abandonaron ante el empuje arrollador de los sol-

temente. No se intranquilen demasiado. Todo llegará, pero a su tiempo y con sus medidas. Nuestro Caudillo les desconcierta con su serenidad incommovible, que para ellos quisieran. ¡Pobre Caudillo! Tan enfermo como estaba, tan mal herido, y ayer y hoy ha estado paseando por distintos sectores del frente para dar a los soldados la felicitación de fin de año y Año Nuevo. De un puesto de mando a otro, de este pueblo al de más allá, Franco vive estas horas del nuevo año la vida misma de sus tropas valientes. Y hay que oír como lo agradecen los soldados, como vibran de alegría al advertir su presencia, y como le acogían y vitoreaban poniendo toda su alma y su fe ciega en cada grito; porque ellos saben mejor que nadie como es suya la victoria, como que es a él a quien deben estos triunfos constantes. Franco les ha prometido a estos soldados que este año será el del triunfo definitivo. Los soldados de Franco tienen un respeto a su Jefe y harán todo lo posible para que no falle.

Un prisionero que vió al Caudillo rodeado de sus soldados, desirantes de entusiasmo, me decía: "Así se explica todo. Yo nunca ví en el frente, más que a los comisarios políticos, que nos dejaban sordos con sus discursos. Hay que ver a nuestro General para, sin palabras, darse cuenta de las cosas. Vuestros combatientes lo saben que está con ellos, entre ellos y velando siempre por ellos. Así se explica que ganéis la lucha vosotros y la perdamos nosotros". Textual y sin comentarios.

El Tebib Arruni

Domingo, 1, a la noche.

el acto de imponer, en su nombre, la condecoración. Terminó felicitando a la tripulación por su heroico comportamiento.

A continuación el comandante, señor Abarzuza, pronunció breves frases agradeciendo al GENERALISIMO la condecoración y finalmente dió un ¡Viva España!, otro al GENERALISIMO y otro a la muerte, que fueron contestados por la multitud.

El Almirante Bastarreche abrazó al Comandante y el cabo, condecorados entre grandes aclamaciones de la multitud. Después de esta ceremonia, tuvo lugar un brillante desfile por el Paseo de Canalejas, desfilando primeramente la dotación del "Vulcano", entre entusiastas aclamaciones de la multitud, y a continuación los alumnos de la Escuela Naval y luego las demás fuerzas de Infantería de Marina, Flechas Navales y Milicias, siguiéndose constantemente las aclamaciones.

A continuación las autoridades pasaron a bordo del "Vulcano", donde fueron obsequiadas con un "lunch".

La dotación ha sido obsequiada con una comida extraordinaria.

Hoy se celebrará un Te-Deum en acción de gracias en la iglesia de Santo Domingo, y después se trasladará a bordo del "Vulcano" la delegación de Frentes y Hospitales con el fin de hacer un espléndido regalo a los marinos del buque.

dados del CAUDILLO fué grande y se cogieron importantes depósitos.

La batalla de Cataluña que cuenta con tantos éxitos triunfales como días vienen transcurridos desde que el Caudillo FRANCO dió la orden de avance ha colmado las supremas aspiraciones heroicas de nuestros soldados que tienen un admirable espíritu y un entusiasmo jamás superado.

Ayer día 1.º de Año se cumplió la décima jornada de la batalla de Cataluña. En 10 días han sido liberados en los sectores de Balaguer y

Tremp unos 750 kilómetros cuadrados y en el bajo Segre muy cerca de un millar, es decir, casi la extensión territorial de la provincia de Vizcaya. En estos días han sido liberados 40 pueblos catalanes en las provincias de Lérida y Tarragona.

Al triunfo maravilloso de tierra ha correspondido otro extraordinario en el aire. En el primer día la aviación roja puso en línea todos sus efectivos disponibles para ver de obstaculizar la marcha de nuestras columnas, pero se vieron precisados los aviones marxistas a aceptar combate con nuestros caballeros del aire y el resultado es este: 79 aviones rojos derribados seguros y 18 probables, es

Una semana de actividad militar

Tenemos ante nosotros al redactar este resumen los partes oficiales del CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO y los del gobierno de Barcelona dictados en esta semana pasada, en la cual la actividad ofensiva de los ejércitos Nacionales ha llegado a un grado destacable de intensidad.

El avance constantemente ha continuado; para ello son el mejor elemento de juicio para conocer el estado en que las operaciones se encuentran, los boletines oficiales del gobierno de Barcelona, que están directamente calcados de los que han venido escribiendo desde que en el comienzo de la guerra empezaron a sentir sobre sus espaldas el peso de las derrotas. Manejan los mismos tópicos que siempre y emplean idénticas mentiras a las usadas en ocasiones anteriores. Por eso nosotros seguimos el mismo procedimiento para enjuiciarlos; los leemos entre líneas o volvemos por pasiva las oraciones y tenemos una relación que puede acercarse a la exacta.

Desde que se quebró por varios puntos del frente el dispositivo rojo del ejército catalán invariablemente han comenzado los partes rojos diciendo que proseguimos en nuestros intentos de ataque lanzando y arrojando al enemigo. Luego a la vista de las flexibilidades obligadas que a sus líneas imponemos, repiten que hemos tomado alguna cota y tal cual vértice.

Para variar las noticias y como si con ello significara que nosotros jugamos con truco, dicen que lo conseguimos con enorme empleo de elementos y material y ayudas de este o del otro; pero esto ni más ni menos significa que hemos ocupado alturas destacadas, traspuesto sierras, que son verdaderos baluartes, y nos hemos apoderado de pueblos importantes. ¡Ah! nos olvidábamos, según los rojos los que atacan, etc., etc., son las fuerzas invasoras; esta burda patraña no tenemos porque desmentir la. Desmentida y bien claro está en el Parte Oficial del Cuartel General del CAUDILLO en el que con fina arrogancia sin par les daba a conocer los cuerpos de ejército que intervienen en las operaciones, y mientras no se demuestre lo contrario, Navarra, Cataluña, Aragón, Maestrazgo y Urgel son nombres de regiones españolas cuyos hijos se aferran con ilusión, entusiasmo y ardimiento jubilo de sacrificio para que la gran patria española pueda salvarse.

Examinemos ahora ligeramente nuestros partes oficiales: ellos de muestran con exactitud como se encuentran las líneas nacionales después de 8 días de ofensiva en la fase primera de una maniobra de alto estilo militar, de envergadura importante, cuyo rumbo definitivo no nos es dado declarar por el momento, pero con la brillantez de los primeros días y habida cuenta de que no ha sido puesto en marcha todo el dispositivo preparado por el GENERALISIMO, podemos colegir cual será el resultado de la ofensiva de Cataluña.

Hasta la fecha dos maniobras se vienen realizando de flanco por las alas y otras de ataque frontal por el centro, para adaptarse a la configuración geográfica del terreno, elemento trascendental por el que se ganan las operaciones militares.

Por el ala derecha con una belleza y esplendor insuperables, los obstácu-

decir, entre destrozados para siempre y gravemente averiados de un centenar. Toda una flota enemiga ha quedado fuera de combate.

Alcanza el material montoneado, pero hay sobre todo un extremo sugerente, porque es el fulminante de nuestra maniobra la desmoralización de las fuerzas rojas: el número asombroso de prisioneros que sumaban ayer la cifra de 16.200 en 10 días de batalla gloriosa.

El avance triunfal de los soldados de España prosigue y el CAUDILLO ha afirmado que el año 1939 será AÑO DE LA VICTORIA.

los marxistas fueron arrollados de el primer momento y quedó en nuestro poder gran número de artillería, cosa poco frecuente en este sector lo da el nombre de batalla y Puebla de Granada. La situación estratégica magnífica y en manos de nuestro Estado Mayor constituyen serios peligros y constantes amenazas para los sistemas defensivos que pretenda organizar el enemigo.

El dominio de estos puntos abren nuestras tropas amplios horizontes de victoria que no serán sino desaprovechados.

El ala izquierda ofrece más obstáculos no tanto por la movilidad del enemigo como por las alturas que la cordillera del Pirineo presenta a diario a nuestras fuerzas en colaboración íntima con las temperaturas que forzosamente han de registrar en tierras cuyas temperaturas se acerca a sobrepasa a los metros.

Frente a las penalidades se imponen la sobriedad de estas unidades que van venciendo dificultades, cuento para arrollar al enemigo colocarse también en inmejorable situación en la que sucesivamente habrán de recoger los más óptimos frutos. Para ellos, como para el resto del ejército nacional no hay que una sola consigna: Avanzar siempre.

Y por último el Segre que a tenia minúsculas cabezas de puente ha visto ampliarlas de modo considerable, merced al heroísmo insuperable de la arma española. En muchos kilómetros se han ampliado estas cabezas de puente y nuestros soldados se hallan ya a muchos kilómetros del punto de partida; este es el panorama que se columbra al echar mirada retrospectiva a las operaciones de estos últimos días.

Distrito Universitario de Sevilla

COLEGIO OFICIAL DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN FILOSOFÍA, LETRAS Y CIENCIAS DE PALMA MALLORCA

De conformidad con lo establecido en el artículo 34 del R. D. de 23 Octubre de 1913, debidamente autorizada y por disposición del Sr. Caudillo, se convoca a Junta general ordinaria que se celebrará el 4 de Enero a las 10 en el local del Colegio Cervantes, para los fines que se mencionan en el citado artículo y para tratar de asuntos profesionales.

Al mismo tiempo se participa a Sres. Colegiados que en este mismo día se celebrará un turno de misa desde las 8 a las 9 y media en la Iglesia de S. Jaime en sufragio del compañero D. José Noguera Jaume, murió por Dios y por la Patria. Palma, 31 Diciembre de 1938, III — Jaime Lladó, Secretario.

PERDIDA

de una cartera, conteniendo una importante cantidad de dinero, documentos y una llave.

Se gratificará espléndidamente Razón en esta Administración.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LA FARSA DE LA TOLERANCIA RELIGIOSA

En Barcelona hay un cura menudo que está hablando en favor de la tolerancia religiosa en Barcelona. Este cura fué jesuita y después expulsado de la Orden. Al estallar el Glorioso Movimiento Nacional se encontraba en Barcelona y fué tomado por los rojos para que hiciese su propaganda religiosa para lo cual tomó como base algunas conferencias dadas por los altos dignatarios de la Iglesia.

LOS REYES INGLESES VISITARAN TERRANOVA

Londres. — Los Reyes de Inglaterra después de visitar al Canadá y los Estados Unidos irán a Terranova que es la colonia británica más antigua.

La situación política de Terranova es bastante grave. Por cuestiones financieras fué destituido en 1933 el gobierno que la dirigía siendo reemplazado por una comisión gubernativa nombrada directamente desde Londres. Las relaciones entre esta comisión y el país son pésimas.

El Rey Jorge ha insistido en esta visita a Terranova esperando por este motivo que se solucionarán sus problemas.

EL SALUDO ROMANO EN RUMANIA

Bucarest. — El saludo romano ha sido adoptado en Rumania como su saludo oficial.

LOS JEFES MILITARES DEL JAPON EN CHINA ELOGIAN A LA IGLESIA CATOLICA

Tokio. — Un diario católico de esta capital inserta unas apreciaciones interesantes de los jefes militares convocadas por una pregunta de un periodista deseoso de conocer el porque de una actitud liberal a favor de los misioneros católicos. La respuesta contiene cinco puntos: No se puede negar la influencia de la iglesia católica capaz de atraer a sus adeptos hasta el martirio; los misioneros católicos se elevan muy por encima de las cuestiones políticas y trabajan tan solo por el bienestar del país y

sus habitantes; la religión católica es mundial mientras que el budismo de Oriente y el islamismo gozan de poco prestigio entre los blancos; la iglesia católica ha adoptado una posición muy neta contra el comunismo; la prolongada permanencia en Extremo Oriente hace que los misioneros puedan comprender los problemas locales; viven en el celibato y se hallan animados de espíritu de sacrificio, afrontan con valor los peligros y no abandonan a sus fieles en los momentos difíciles.

ES ASESINADO UN OFICIAL DE LA POLICIA BRITANICA

Jerusalén. — Un veterano oficial de la policía británica, Henderson, ha sido asesinado hoy en la carretera de Naplusa. Iba en automóvil con el jefe de la policía de Palestina y un oficial del ejército inglés. El coche se hubo de detener por haber sido interceptada con piedras la carretera. Cuando descendieron para quitárselas les hicieron varios disparos, uno de los cuales alcanzó en la cabeza al oficial de policía, matándole. Los otros dos resultaron ilesos.

Es el primer atentado contra una personalidad elevada que realizan los árabes.

EL DISCURSO DEL REY CAROL DE RUMANIA

Bucarest. — La prensa dedica toda la primera página al discurso pronunciado por el Rey Carol. Se hace resaltar principalmente la invocación que el soberano hizo a todos los rumanos para que dejen de lado todos los intereses personales y trabajen unidos para la consolidación de la nación. También se hace resaltar la afirmación de que la política exterior rumana se base en una entente pacífica con los vecinos, así como en el mantenimiento de las amistades y alianzas y la creación de otras nuevas.

Finalmente se hace resaltar la fase del discurso dedicada a la política económica y social del país.

Crónica internacional

Monsieur Daladier en viaje imperial

(DE RADIO NACIONAL)

En la madrugada de hoy fondearon en la rada de Ajaccio diversas unidades de la escuadra francesa, entre otros, el acorazado "Foch", tres cruceros de ocho mil toneladas y varios contratorpederos. A bordo del primero de ellos viajaba M. Daladier al que acompañaban M. Campinchi y muchos otros políticos y parlamentarios.

M. Daladier a las ocho abandonó el buque en el que viajaba y era saludado por una salva hecha por varios cañones.

Poco después del desembarco pronunció un discurso lleno de intenciones políticas un exsenador en el que dijo que Córcega se sentía muy francesa puesto que Francia le ha venido dispensando una ayuda tutelar que ha durado desde hace muchos años. Daladier aprovechó esta ocasión para pronunciar un discurso.

Un rato después M. Daladier se vió en el caso de volver a discursar recordando a Napoleón y esforzándose en decir que Francia es una potencia fuerte.

El viaje de Daladier, a primera vista, no tiene nada de particular. Es el consabido viaje del jefe del Gobierno a una provincia lejana que no recibe casi nunca visitas oficiales: Vinos de honor, discursos de los alcaldes, y niños de las escuelas con banderitas, es decir, toda la consabida tramoya de la política parlamentaria. Los diputados gubernamentales tratan de aprovechar la ocasión para mostrarse muy amigios del jefe del gobierno, pronunciando algunos discursos y hacen todo lo posible para fotografiarse junto a él.

Pero lo grave es que la excursión gubernamental, tiene más pretensiones. Conocida es de todos la política y la polémica de la prensa italiana y francesa acerca de los derechos actuales e históricos de Francia e Italia. Gibuti, Córcega, Niza y Túnez son nombres barjaados de manera frecuente y nada disimulada por unas y por otros.

Con respecto al Presidente Daladier, hemos de hacer notar que va rodeado de cierto aparato gubernamental que concuerda muy mal con su sombrero de fieltro y su pantalón a rayas.

Después de esta estancia en Ajaccio M. Daladier embarcará de nuevo y visitará a Túnez para continuar su viaje por el litoral de Africa hasta la Argelia Oriental, circuito que aunque no muy grande es tildado de imperial por muchos periódicos franceses.

Por lo demás es curioso observar como a veces los Estados democráticos toman ahora aspectos fascistas en cierto modo. Nadie hubiese pensado antes de ahora que el "Frente Popular" se fuera a recorrer el mundo con tal aparato ministerial y con acompañamiento de acorazados, cruceros, hidroaviones y gestos que no sientan nada bien con el traje de paisano y el sombrero de fieltro democrático.

No creemos de todos modos que esto pase de un palique político pero a pesar del discurso de Córcega, M. Daladier no va a dejarse de sentir imperial en su crucero por el Mediterráneo.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Sevilla. — En la iglesia de San Bernardo ha tenido lugar la reposición de la Virgen del Refugio, que fué destrozada por los marxistas.

El Cardenal Segura felicitó a la Hermandad por su solicitud en renovar el culto a la Virgen del Refugio.

Al acto asistieron muchos militares y obreros pertenecientes a la barriada.

Jerusalén. — En Samaria han tenido lugar diversos encuentros entre los ingleses y los árabes. Uno de estos fué muerto y cuatro heridos.

Burgos. Esta tarde ha llegado procedente de Pamplona, el Cardenal Primado de España, Cardenal Gomá.

Entre las muchas visitas que ha recibido figura la del Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana.

Indalecio Prieto, desde América, ha enviado un telegrama a sus compinches a los que con motivo de entrar en el año nuevo, saluda a las fuerzas de mar, tierra y aire.

Lo que se dejó de consignar es que si ha dicho a su hijo, que se enrolle en una de las brigadas rojas y que vaya al frente.

Con paciente rojo. Quieren entrecerte con discursos, artículos y propaganda, todo ello lleno de embustes.

La verdad y la justicia te la llevarán los soldados de Franco.

Miliciano rojo. Vigila a los dirijentes y no les dejes acercarse a la frontera, ni a los aeródromos.

Burgos. — El miércoles a las 11 y media en la Catedral se celebrarán solemnes funerales por el alma del Excmo. Sr. D. Severiano Martínez Anido.

Zaragoza. — Con ocasión de conmemorarse hoy la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza en la Catedral y casi todas las iglesias se ha celebrado la festividad con asistencia de numerosos fieles. En las misas de comunión se ha acercado a la sagrada mesa un gran gentío.

Gijón. — El Ayuntamiento ha concedido 18000 ptas. a las Organizaciones Juveniles.

Vitoria. — Entre las diferentes obras realizadas por el representante nacional en Rumania figura la inau-

El viaje de Daladier a Corcega

SALE PARA AJACCIO

Marsella. — A las 10'20 de la noche llegó el tren especial del Jefe del Estado, Daladier, embarcando poco después de medianoche para Córcega.

Daladier fué recibido a su llegada por altas personalidades y las autoridades militares y civiles y numeroso público que ovacionó al jefe del Estado francés. Embarcó a bordo de un crucero que partía poco después de medianoche.

Ajaccio ha sido adornado con numerosas banderas en honor del jefe del gobierno francés. De Ajaccio se dirigirá Daladier a Bastia donde el Ministro de Marina Campinchi, quien salió de Tolón al mismo tiempo que Daladier, se ha dirigido directamente a aquella ciudad y llegará a Bastia a las 3'30 de la tarde de hoy.

UNA AMENAZA A ITALIA

Roma. — "Il Messaggero" reproduce en primera plana un mapa publicado en una revista militar parisina que se refiere a la función militar anti italiana de Córcega e indicando principalmente que a una distancia de poco más de una hora los aviones salen de las bases aéreas de Córcega pudiendo alcanzar las ciudades italianas más importantes. El periódico francés subraya esta gran vulnerabilidad en que se hallan los italianos indicando que Córcega es una pistola contra Italia.

"Il Messaggero" se pregunta si París cree realmente que tales publicaciones pueden paralizar las naturales aspiraciones del pueblo italiano. "Estos documentos" —añade el periódico— no son más que unas confesiones claras que confirman de que lado está la amenaza y que por sí solas justificarian, si preciso fuera, la actitud italiana. El mismo periódico reproduce un escrito de un general francés en el órgano militar "Forces Armées" haciendo deliberadamente y de una

manera agresiva la historia de las relaciones italo francesas.

LA LLEGADA A BASTIA. — DISCURSO PATRIOTICO DEL ALCALDE

París. — Al llegar a Bastia que es la base naval más importante de Córcega el presidente Daladier fué saludado por el alcalde de dicha ciudad, Montero, el cual declaró que Córcega estaba determinada a emular su ejemplo en la última guerra y si fuese necesario luchar hasta el último hombre si alguna parte de Francia o de sus posesiones estuviese amenazada.

Respondiendo a dicha salutación el presidente declaró que las palabras del alcalde serían oídas no solo en Francia sino en toda Europa y en el mundo entero. Al hablar de que todos los habitantes de Córcega estarán dispuestos a defender a Francia recalco la importancia de lo que significa que todos los franceses estarán unidos para cuando el peligro amenace. Añadió que Córcega marcharía al Norte de Africa a aquella provincia que era el baluarte más importante de todo el imperio francés.

HACIA BIZERTA

París. — Después de la ceremonia de bienvenida al presidente Daladier y a su acompañamiento, que se dió en el Palacio de Justicia, marchó al puerto de donde tomó el crucero "Foch" que partió el lunes por la mañana hacia Bizerta en donde llegará el martes por la mañana. De Túnez manifiestan que se han hecho todos los preparativos para recibir a tan altos mensajeros. Se han reunido más de 80 periodistas de todas las partes de Europa. Se prepara una gran manifestación de simpatía. La lluvia que ha caído a torrentes durante los últimos días, ha dado paso a un tiempo espléndido que dará ocasión a que la bienvenida tenga gran esplendor.

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLENORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA, de 3 a 6. :: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxito)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321

guración de una sala de lectura en su residencia de Bucarest.

Río Janeiro. — El órgano oficial en la prensa publica un comunicado en que se acusa a Prieto de haber ido a América del Sur como representante a las órdenes de Moscú para preparar la revolución comunista.

Las repúblicas americanas, dice, aborrecen el despotismo de los soviets y lo mejor que pueden hacer es desear a España que se deshaga de los agentes de Stalin para recobrar su independencia y su paz.

Londres. — A primeros de año se inaugurarán líneas aéreas que unirán Southampton e Irlanda con Terranova. La inauguración tendrá lugar apenas se vean los mares libres de hielos.

Washington. — El miércoles abrirá sus sesiones el 67.º Congreso de los Estados Unidos. Se espera que en su mensaje el Presidente Roosevelt se refiera a la necesidad de intensificar el rearme en previsión de un empeoramiento de las relaciones internacionales, a fin de poder atender perfectamente a la defensa de la teoría de Monroe.

Belgrado. — La prensa de estos días se refiere al aislamiento en que va quedando la URSS ante los otros Estados. Tres de ellos, —Alemania, Italia y el Japón—, de los más po-

derosos son abiertamente sus enemigos. Yugoslavia no ha reconocido nunca su influencia que es prácticamente nula en los demás Estados balcánicos. Londres y París se van alejando de Moscú, si se une a esto que el mismo pueblo ruso odia el despotismo del Kremlin, se comprenderá perfectamente que el fin del régimen soviético se acerca a grandes pasos.

Londres. — Chamberlain al abandonar su retiro para preparar el viaje a Roma, en una breve entrevista con los periodistas les ha manifestado que creía que el año 1939 sería más tranquilo que el 1938.

Tokio. — Las autoridades japonesas de Sajalien han protestado contra los soviets por los asesinatos cometidos en las personas de unos aviadores japoneses. Las autoridades rusas afirman que al ser apresados, como iban armados, fueron muertos a tiros, afirmándose por las autoridades japonesas que sólo llevaban escopetas de caza. Los japoneses han protestado también de que el 30 de diciembre volara sobre el territorio nipón de Sajalien un aparato soviético a 1.000 metros y durante seis minutos.

A una emisora roja le produce escalofríos la gesta del "José Luis Díez". No es extraño. Son los escalofríos del agonizante.

CRONICA

por Espectador

(DE RADIO NACIONAL)

Nunca como ahora los esfuerzos rojos para producir un cataclismo universal desataron tantos elementos precedidos de la incapacidad de sus medios militares, convencidos del desastre a que van empujados cada día con fuerza más irresistible. Apartarse de los males y tragedias que han atraído sobre la Patria todas sus consignas del momento se reducen a escandalizar de la manera más grosera y con los mecanismos más estrepitosos con el afán de confundir al mundo y la esperanza de desenlazar una conflagración que sería lo único que les salvaría. Antes de comenzar la ofensiva nos aseguraron ciegamente que ya no se produciría porque eran dueños de los planos detallados que les habían facilitado no sé que generales nuestros que se pasaron a sus filas.

Cuando el avance se puso en marcha con irresistible ímpetu, a pesar del temporal y lo riguroso de la niebla en la zona norte, dieron la seguridad de resistir y hasta la decisión de derrotarnos. Pero la ofensiva continuó. Nuestras tropas siguieron ensanchando más y más sus conquistas del norte, del centro y del sur y la desesperación marxista, hecha de rabia impotente, ha desencadenado otra ofensiva a prueba de radios y prensa extranjera, falseando todos los procedimientos imaginables la rotunda sinceridad de las victorias nacionales y hablando con más mentiras que nunca de las tropas extranjeras y la aportación de los legionarios italianos, como si de estos ya no se hubiera dicho toda la verdad en una referencia oficial en la que se daba incluso el número y cantidad de los efectivos acumulados para la ofensiva. Pero es menester hacer un alarde extraordinario cuando fracasan todos los procedimientos de su decantada resistencia y se dirigen a manos llenas a la compra de libelos, libelastas, periódicos y radios del matiz que fueran, siempre que a cambio de unos francos se falsee la gloriosa evidencia y se eche de lado ese heroísmo reiterado y sin par en la historia del mundo del ejército español ocupado en la reconquista de su propia Patria contra los enemigos soviéticos y las complicidades francesas, porque en la campaña desencadenada, hasta el sesudo "Le Temps" llega a decir insistentemente, a propósito del comienzo de la ofensiva, que solo tenía por objeto contrarrestar las divergencias de nuestros mandos. Por lo visto, los avances en todas las líneas no tienen ninguna importancia.

Un mentís rotundo a esta estúpida ofensiva roja es el apretado haz de

los españoles, sin excepción alguna, en derredor del Caudillo que está dedicado a la gloriosa tarea de rendir la guerra española, que ahora, en Cataluña, vibra con la misma fuerza patriótica que antes en el Norte. Luego en Aragón y después en Valencia. Frente a la campaña de infamias y falsedades, la solidaridad y la conquista diaria de muchas parcelas del territorio patrio. Así la jornada de hoy, a los diez días de comenzada la ofensiva, puede señalarse no solamente como la más importante, sino por la seguridad de alcanzar exactamente los objetivos propuestos por el mando de norte a sur del extenso dispositivo. Todas las fuerzas de la prolongada línea, han continuado la progresión con esfuerzo y rapidez, propinando nuevas derrotas al enemigo, que es el mejor mentís al disparatado alarde de la propaganda roja.

En el sector norte del dispositivo, nuestra progresión ha sido muy profunda y han sido ocupadas todas las alturas y vértices de las sierras situadas en este sector y las alturas que dominan el pueblecillo de Armengo hasta quedar éste completamente rebasado luego de derrotar y castigar a los rojos que intentaron resistir la maniobra. Una maniobra de amplia envergadura que se ha desarrollado con una genial táctica en todos sus puntos y en los distintos detalles de la conjunción de las fuerzas.

Han caído también en poder de nuestras tropas los pueblos de Vall del Llebrera, Alentorn, y Rubio de Aba-

jo de Arriba y de en Medio. Más al sur en los sectores al suertes de Lérida, el avance de nuestras maravillosas fuerzas ha sido decisivo y alcanzó una profundidad media de más de cinco kilómetros, desbordándose el Pueblo de Juncosa, al norte de Pobla de Granadella y una extensa línea de fortificaciones. Al este del mismo pueblo de Granadella se ocupó la Loma Alta que es una cresta magníficamente situada que domina como un vigía adelantado la carretera de Lérida Reus y más al sur, a la entrada de la sierra de Montac se tomó un vértice al este del pueblo de Cabasés que ayer fué ocupado por nuestros soldados. Y si a ello se añade que otras fuerzas de la orilla izquierda del Ebro han alcanzado, ocupado y rebasado el pueblo de Torre del Español, se tendrá un detalle inmejorable de la jornada en cuanto es permitido publicar a los cuatro vientos mientras llegan otros acontecimientos como consecuencia lógica de los triunfos y victorias que no se detienen a pesar de las mentiras y de las calumnias. Ciertamente no es menester añadir que como consecuencia de los éxitos señalados hable de que el botín de armas de todas clases y prisioneros capturados alcance

unas cifras que son record en todas las jornadas.

En la presente ofensiva han quedado varios centenares de hombres desarticulados y desmoralizados en el sector norte. Las tropas que marchan victoriosamente por los sectores más al sur, como resultado de su dibujada maniobra, han capturado más de 2.000 soldados rojos, que son en verdad lo que menos se parece a soldados. Una jornada por todos conceptos brillante, profunda y eficaz, que asemeja a las anteriores y estará a tono con las siguientes. Esta jornada es como las anteriores y como las que vendrán sabiamente dirigidas siempre por el Caudillo que da con ellas la más rotunda contestación a las maniobras de los rojos que a fuerza de las maquinaciones y de las falacias más refinadas, se olvidan tal vez de la resistencia tan predicada, que los milicianos abandonan ante el empuje irresistible de los soldados de Franco, de esta tropa del Caudillo que son el más rotundo mentís a tanta mentira y blasfemia inventada por los rojos y que está atareada en la empresa de reconquistar su Patria única, día a día, y la harán gloriosa con su triunfo.

ESPECTADOR

Infames propagandas

(DE RADIO NACIONAL)

Gran parte de la prensa extranjera, con una intención clara, continúa silenciando las victorias de las armas nacionales en el frente de Cataluña y mientras tanto los citados periódicos vendidos a las propagandas rojas siguen inventando mentiras y patrañas. A cada una de las más recientes victorias en los frentes de combate, ha correspondido siempre una contraofensiva de papeles impresos por parte de los organismos de propaganda internacional. Se ve desde luego que los rojos gastan grandes cantidades de dinero en sus mentiras y se nota además que con ellos tratan de oponerse a los éxitos de las armas del Caudillo. Para salir al paso de todas estas calumnias no hay mejor verdad que nuestros partes oficiales que diariamente hablan de nuevas conquistas y de resonantes éxitos.

Sucedió ahora algo semejante a lo que sucedió a las armas italianas en su última campaña. Los enemigos internacionales no solo trataban de disimular sus éxitos con un hondo silencio sino que inventaban calumnias para disimularlos. Ahora está sucediendo lo mismo con España. Pero Franco no solo vence a los enemigos del frente de batalla sino que está derrotando a todo el comunismo que está ensañado en la destrucción de España y a unos bastardos intereses diplomáticos que desde hace siglos son los mayores enemigos del resurgimiento español. Todas estas maniobras solamente conducirán a que se conozca que fueron tanto más vergonzosas cuanto más tiempo se prolonguen. La opinión internacional va a encontrarse sorprendida el día que nuestras victorias anuncien claramente que fueron absolutamente falsas las noticias y comentarios que se hicieron a través de un largo tiempo.

Pero todas estas campañas a nosotros no pueden importarnos demasiado. Nos basta ver estas victorias nuestras de todos los días que culminarán con la victoria completa que en sus recientes declaraciones anunciaba el Caudillo para muy próxima. Y esta victoria definitiva que, está en el ánimo de todos los españoles, será el más rotundo mentís a estas propagandas extranjeras que al silenciar nuestras victorias tratan de oponer nos resistencia.

En los momentos que vivimos cada español debe ser hombre con conciencia de combatiente. Toda España es un frente de Guerra y en estos momentos todos tenemos obligación de sentirnos tanto más comprometidos con Franco cuanto mayor sean las escaramuzas y mentiras de más allá de los frentes. De esta forma se adelantará el día del triunfo completo y al mismo tiempo será el mejor argumento que oponer a tan infames propagandas.

Región Aérea de Baleares

(INFRAESTRUCTURA)

Se saca a subasta concurso la ejecución de dos obras cuyos precios topes son 94.285'21 pesetas y 68.571'49 pesetas respectivamente.

Los contratistas que deseen presentar proposiciones lo podrán hacer en sobre cerrado hasta las 12 horas del día 10 del próximo mes de Enero, de 11 a 12 y de 17 a 18 horas en la Jefatura de la Región Aérea (Infraestructura) en donde estarán expuestos los pliegos de condiciones legales, económicas y facultativas.

El acto de apertura de pliegos y adjudicación provisional de la contrata se hará a las 18 horas del día 10 de Enero.

Palma 30 de Diciembre de 1938, III Año Triunfal. — El Jefe de la Región Aérea de Baleares.

Grupo de Sanidad de Baleares

El día 7 de Enero próximo se procederá a la enagenación de un mulo de desecho procedente de esta Unidad en el local de la cuadra situada en la calle de Font y Monteros, esquina Reina Esclaramunda por el procedimiento de pública subasta, teniendo lugar este acto a las 11 horas del citado día.

Palma, 30 de Diciembre de 1938, III Año Triunfal. — El Comandante Médico 1.º Jefe.

TIJERAS ELECTRICAS

o sin fin para sastrer, compraria. San Miguel, 91.

